

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.—Sábado 26 de Abril de 1919

Número 18.894

Para el Gobernador

Sean nuestras primeras palabras de saludo al nuevo Gobernador de esta isla barataria, deseándole en estas situaciones poco estables, nos deje un grato recuerdo de su paso por esta provincia y no como otros que nos dejaron una estela pesada. Así lo deseamos por su bien y por el de Almería. En los tiempos actuales que atravesamos difíciles, escabrosos, sentimos ansias de hombres ecuánimes, honrados, honorables, que traten con alteza de miras de desterrar peligros y especialmente la anormalidad a que nos ha llevado la guerra.

Hé aquí por lo que hemos de llamar la atención del señor Sánchez Domenech en primer término, sobre el gran y grave problema de las subsistencias.

Es ese el principal eje, sobre el cual tiene que poner su mayor atención. El descontento, el desquiciamiento y el desequilibrio en que vive el país, no obedece a otra causa, sino a la carestía de los artículos de primera necesidad. El Gobierno anterior quiso contrarrestar el encarecimiento de la vida con la subida de los jornales. No, no es ese el camino. La única senda para conseguir que las actuales dificultades del vivir desaparezcan por completo, solo estriba en dos puntos de vista esencialísimos; ser inexorable con las exportaciones y hacer respetar las tasas. Con solo estos elementos, sin corruptelas, sin barrenamientos inexplicables, es seguro que se puede llegar a la normalidad apetecida. Y como ello está en sus manos, esperamos los hechos para aplaudir esa gestión patriótica que esperamos de su señoría.

Otro de los puntos de vista de los cuales su señoría, puede dejarnos imborrable recuerdo, es la continuación de la cárcel. Su antecesor señor Ballesteros ha dejado un gran ejemplo que proseguir. Ha nombrado una Junta de Beneficencia, que perciba los fondos que se recaudan y que hagan la distribución

de ellos. Esto que demostraba una pulcritud muy digna de aplauso, ha permitido que las obras de la nueva cárcel, mucho tiempo han paralizadas, puedan continuarse, con gran beneplácito de todos los que nos interesamos con un ideal tan necesario como de humanidad.

Indudablemente que su señoría, seguirá esta noble y digna huella y así podrá proseguirse esa edificación y nosotros podremos rendir un aplauso justo a su rectitud, moralidad, y más que nada a su buen deseo de dejarnos grato recuerdo de su paso por Almería. Así sea y así lo esperamos.

De la Guardia civil

Por cojer basura.

La Guardia civil del puesto de los Molinos de Viento, ha detenido a Carmen Arraez y al esposo de ésta Torcuato García García.

Estos causaron heridas con un palo, a María Josefa Palenzuela, porque le encontraron cogiendo basura en la puerta de la casa de los detenidos.

Capturas

En término municipal de Zúrguena, ha capturado a Miguel y Andrés Zurano Parra, que se habían reclamados por el Juzgado de Instrucción de Huércal Overa, quien les sigue causa por recaer sospechas de que sean autores del robo de prendas y efectos a don Domingo Herrada Domínguez.

Pastoreo abusivo

Ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Pechina, Juan Miras González, quien tenía aparentado ganado en propiedad particular sin el correspondiente permiso.

RECORDATORIO DE INTERES

Cédulas a personas Los peligros de la naturaleza jurídicas. vegación

Recordamos que todas las entidades civiles sujetas a la ley de Asociaciones, así como las de carácter mercantil, de cualquier naturaleza, incluso los sindicatos y cooperativas, como también las comunidades, fundaciones, y corporaciones, tanto religiosas como de enseñanza y benéficas o para defensa de sus intereses morales, y por último, cuantos necesiten ser representados por terceras personas o puedan tener carácter jurídico, paguen o no al Estado el impuesto de personas jurídicas, se han de proveer de la cédula correspondiente, a cuyo efecto deben formalizar un padrón en el Ayuntamiento.

El plazo para ello, dispuesto por Real orden, termina el 30 de este mes, y las entidades que omitan ese requisito incurrirán en la misma penalidad y recargos que las personas naturales.

Continúa la sección de Hidrografia del ministerio de Marina, publicando en la *Gaceta* noticias de interés para los navegantes, acerca de los peligros que ofrecerá durante algún tiempo los campos de minas y restos de naufragios que aún existen en muchos mares.

Como es probable además que las minas flotantes salgan de sus zonas de fondo, en una nota comunicada por las autoridades francesas se señalan los lugares a que dichas minas pueden ser arrastradas por los vientos y corrientes.

Las que proceden de la Mancha, al entrar en el Atlántico se ramifican, siguiendo unas la marcha de las aguas del Gulf Stream, y otras se unen a las que salen del Mar de Irlanda y, atravesando el Océano glacial, ganan la costa de Noruega.

Las que salen de las costas francesas, españolas, portuguesas y marroquíes y las de Canarias, Madeira, Antillas, Bermudas y Azores, entran en el gran circuito oceánico y después de dirigirse hacia el Sur hasta el Norte de las islas de Cabo Verde, se dirigen hacia el Oeste, entrando en la corriente ecuatorial, seguirán la costa oriental de las grandes Antillas y de las islas Bahamas y podrán accidentalmente llegar hasta la costa de América Central sin entrar en el Golfo de Méjico. Entrarán en aguas del Gulf Stream a la salida del Golfo de Méjico, pasarán cerca de las Bermudas y Azores. Un gran número de minas que vienen de las Antillas podrán rodear el Mar de Zargazo.

Después de haber recorrido el circuito oceánico sin rebasar al Norte los 50° N. y hacia el Sur los 15° N. y sin penetrar al Oeste en la corriente fría que baña la costa de los Estados Unidos, las minas procedentes del Oeste, al encontrarse en la Mancha (punto de partida), podrán seguir hacia África y entrar en el circuito nuevamente o tomar hacia el NE., ganando las costas Oeste de Inglaterra e Irlanda o hacia la costa de Noruega, remontando al Océano Glacial, donde serán destruidas al chocar con los hielos.

Las minas situadas en la costa Este de los Estados Unidos podrán entrar en el gran circuito oceánico arrastradas por la corriente polar que es del Norte y cuyo influjo se extiende hasta el golfo de Méjico.

Las regiones en que serán más numerosas las minas son: el fon-

LECHE

de

Vaca y cobra

Servicio a domicilio

Lechería

Reyes Católicos bajo núm. 5

LA CRÓNICA MERIDIONAL
es el periódico decano de la
prensa almeriense.

GRAN FERIA DE GANADOS

EN
ALHAMA de ALMERIA
del 26 al 30 de Abril.

do del Golfo de Gascuña (entre el Gironda y Finisterre), costa de Portugal, Oeste de España y Marruecos, Canarias y Madera. Entre Canarias y Antillas el espacio en que circulan es más extenso; en Antillas se acentúan la dispersión. La vuelta a Europa se operará en una zona estrecha hasta las Azores, en las que, como en el Mar de Sargazo, el peligro de choques con minas es muy posible.

Los buques entre Europa y Estados Unidos, encontrarán la mayor seguridad al Norte de una línea que de la Mancha se dirige al 50° N. sigue este paralelo hasta los 30° O. de Gw. y se dirige después al límite meridional del banco de Terranova.

En general, encontrarán el mayor peligro en la proximidad de la costa europea y archipiélago y la mayor seguridad siguiendo la derrota algo al Norte de Madera y tangenteando el límite Sur del Mar de Zargazo. La región central del Atlántico entre los paralelos 32° N. y 43° N. y los meridianos 24° O. de Gw. y 5° O. de Gw. presentará los mayores peligros.

De Obras públicas.

Aprovechamiento de aguas.

Se ha solicitado por don José González Camó, el aprovechamiento de 50 litros por segundo de aguas del río Almanzora, para riegos eventuales, cuando existan sobrantes en la expresada corriente.

La toma se efectuará próxima al cruce del río Almanzora con la carretera de Baza a Huércal Overa y las aguas se conducirán por medio de una galería al llamado Pago de Onegar.

Las obras estarán en el término municipal de Armuña.

Se le concede al señor González Camó, un plazo de 30 días para que presente el proyecto detallado.

Expropiación.

Se avisa a don Antonio Acosta Oliver, para que en el plazo de 30 días, pueda reclamar sobre la expropiación forzosa de terrenos del término municipal de Dalias, necesarios para la construcción del faro del Sabinal.

EL LAZO DE UNION

Pues bien, sí, habrá de prestar-se a concesiones, obedeciendo al instinto de conservación, la clase afortunada; habrá que puntualizar hasta donde llegan los derechos y deberes sociales, para ir hasta donde alcanzan los derechos y deberes humanos.

El concepto de libertad tendrá que modificarse en el sentido de la equidad, que es sustentáculo de la justicia. La máquina humana desaparecerá; la mercancía humana desaparecerá; la explotación humana desaparecerá; la designación humana desaparecerá... ¿Cuando? Cuando sea cambiada la naturaleza humana.

Y dice el chusco del presente: «Largo el plazo me fijáis! Justo-

to. Hay que admitir valores a la fecha. Si no, toda operación decepcionante moral es difícil o imposible. Las premura a la obra que les está endoctrinadas tienen un período de gestación muy lento; después otro período de adaptación; finalmente otro de modificación. Y aún queda el de renovación, que se opera aparte de la voluntad del individuo y aún de la previsión de las sociedades, que se realiza como surgiendo de lo imprevisto.

Estamos en el período prodromico de una dolencia universal producida por una fiebre de egoísmos. Se agitó la Humanidad en convulsiones epilépticas, y ahora proviene el aplanamiento. Lo que fué convulsión, es hoy calentura latente.

Se habló, durante la guerra, de una radical transformación de los valores morales o ideales. No. Los valores morales no cambian radicalmente, ni siquiera esencialmente. Platón es tan actual como Wilson, quien decía no ha mucho en en París:

«Hay que escribir en Versalles, sobre la mesa histórica donde firmaron Vergennes y Benjamin Franklin, otra cosa que un moderno papelote.»

Lo que ha sufrido transformación, o por lo menos trastrucado, son los valores económicos.

Y como ya dije que se llama progreso a lo que descansa en el tráfico y la riqueza como se tiene un concepto extravagante de lo que es riqueza, acabaremos por tener que darle la razón a Ruskin, cuando afirmaba que nadie es capaz de explicársela ni definirla.

Los conflictos se sucederán, la fiebre persistirá, las colectividades andarán a la greña, el mundo convertirá en pura grasa mercantil las más preciadas conquistas del entendimiento humano...

Sombrío, ¿verdad? Tened fe en la conciencia universal y en el instinto de conservación. Al reinado de la nobleza sucedió el de la plutocracia. Se irá al reinado de la equidad. El bolso sucedió al pergamino y claro es que no fue un remedio. El remedio lo traerá precisamente una nueva clase formada por las circunstancias, la llamada clase media, hasta ahora víctima, mañana lazo de unión, fiel de la balanza, regulador inapreciable. Ella habrá de cortar abusos de arriba y aclarar negruras de abajo; ella impondrá el buen criterio a otros, porque

conoce a ambos, porque pa-
ra ambos. Apréstese con moral es difícil o imposible. Las premura a la obra que les está en-
doctrinadas tienen un período de gestación muy lento; después
lución de los tiempos.

Sebastián Gomila.

TRIBUNALES.

Vacante.

Se halla vacante el cargo de Secretario municipal suplente del Juzgado de Alhama de Almería.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Cuevas, contra Juan Giménez Mulero, sobre disparo.—Abogado, don Plácido Langlo; procurador, don Eduardo Moreno.

Vista de incidente de apelación de una causa seguida en el juzgado de Almería, sobre tentativa de estafa.—Abogado, don Francisco Martínez Vázquez; procurador, don Fernando Grisolía.

Notas municipales

Para recordar.

El Alcalde, de acuerdo con el Delegado de Abastos señor Fuentes González, ha nombrado recaudador de los impuestos sobre el pescado y los minerales, al auxiliar del Arquitecto municipal don Francisco García Martínez.

Dicho señor dará cuenta al Delegado de Abastos, del pescado que traten de importar, pagando por cada kilo hasta 10 céntimos. El que vaya al Mercado público para su venta no será señalado con derecho alguno.

Está prohibida terminantemente la venta del pescado por las calles, para evitar con ello que lo vendan al precio no señalado en la tasa.

Comisión

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornato, despachando varios de los asuntos que tenía pendientes.

Notas de precios.

El Alcalde ha recibido una comunicación del secretario del Ministerio de Abastecimientos, rogándole que le remita una nota de los precios que tienen varios artículos de primera necesidad en nuestra capital.

Sacos y tejidos de esparto

DIAÑES

Baños de mar templados.

“La Almeriense de Explosivos”

Pistones de todas clases y detonadores para minas.

Oficinas de Venta: Reyes Católicos 6.—Almería.

Llamamos la atención sobre nuestro detonador «corriente» de magnífico efecto; al precio de pesetas 5'50 la caja de 100 fulminantes

RELOJERIA SUIZA

DE DANIEL DE SANTOS

200 OPTICO

PASEO DEL PRÍNCIPE 14, Esquina a Sebastián Pérez.

Lentes y gafas de todas clases

Instrumentos de presión dibujos

Pesa líquidos y material eléctrico

Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica.

DEL PUERTO

El movimiento del puerto durante el día de ayer fué:

De entrada

Vapor Cabo Quejo, de Málaga, con 10 pasajeros y carga general.

Pailebot Margarita, de Tárragona, con carga general.

Balandra Guerrero, de Melilla, con carga.

De salida

Vapor inglés Etoile, para Túnez Dock, con mineral de hierro.

Vapor Cabo Quejo, para Barcelona y escala, con carga y pasajeros.

Las comunicaciones

Estamos igual

La Prensa de Madrid y la de la mayor parte de las provincias, continua protestando enérgicamente contra la huelga de telegrafistas y telefonistas, pues con la interrupción de ambos servicios, se originan graves perjuicios, no solo a los periódicos, sino a la industria, al comercio, a la banca y a toda la vida nacional.

Llevamos diez días sin comunicación, lo que resulta verdaderamente anómalo.

El Decreto aprobado en el último Consejo de ministros y firmado por el Rey, disponía que, con arreglo al artículo del Reglamento correspondiente, quedarían suspensos de empleo y sueldo todos los funcionarios y dependientes del Cuerpo de Telégrafos que hasta las doce de la noche de ayer, no estuvieran prestando servicio.

Dentro de las 48 horas siguientes al plazo fijado, pondrían, quiénes no lo hicieran, alegar sus excusas al Director general en Madrid y a los Gobernadores civiles en provincias.

Llegaron las 12 de la noche, y como a esa hora no prestaban servicio los oficiales telegrafistas (es decir, que los despachos no circulaban) el Gobernador civil, acompañado de un Notario y de las autoridades técnicas correspondientes, se incautó de la Sección Telegráfica.

Los oficiales que se hallaban de guardia en Telégrafos, fueron aplaudidos a la salida por miles de jóvenes izquierdistas, mientras otros protestaban de dicho acto de simpatía.

Los izquierdistas dieron varias vivas y los contrarios murmuraron, al mismo tiempo que protestaban algunos de los transeúntes, quejándose de la anomia que existe en los servicios.

Uno de los jóvenes izquierdistas fué detenido por la Policía, pero se le puso en libertad, por orden del Gobernador civil.

En previsión de que se llegara a un conflicto, acudió la Guardia civil, disolviendo a varios grupos que estaban en el Paseo del Príncipe.

De todo lo que referimos, resulta que no tenemos comunicación telefónica ni teleg

ca y, que por tanto, sigue el estado anómalo con grave perjuicio del público que es el *pa-gano*.

Por todos los medios deben restablecerse las comunicaciones que tienen lamentables consecuencias para toda España. Por el Cuerpo de Telégrafos y por todos, deben hacerse gestiones para llegar a una solución, pues así lo exige la defensa de sagrados intereses.

Gran restaurant "EL MONTAÑÉS"

Único establecimiento de su clase en esta capital. Comedores elegantes. Cocina a la francesa y española. Los bocaditos más refinados, mariscos y anchoas riquísimas son la especialidad de esta casa.

Servicio a la carta. Entrada a los reservados. EL MONTAÑÉS, S. Francisco, 1.

Noticias militares

Destinos

Han sido destinados a esta Comandancia de Carabineros, el capitán don Luis Romero Sanz y los tenientes don José González Boada y don Francisco Javier Anta González.

ASCENSO Y DESTINO.
Nuestro paisano el coronel del Cuerpo de Ingenieros don José Ramírez Falero ha sido ascendido a general de brigada. Además ha sido nombrado comandante general de Ingenieros de la octava región.

La disolución del jaimismo

Mella se defiende y ataca a don Jaime

Editado por el Centro de acción tradicionalista se ha publicado un largo alegato en que el elocuente

orador don Juan Vázquez de Mella, defiende su gestión atacando violentamente a don Jaime y a los que le rodean, en especial a su secretario Melgar.

La réplica de Mella a los manifiestos del que fué su caudillo, ocupa seis grandes páginas.

Mella insiste en su posición antibritánica, afirmando con documentos que la hostilidad a Inglaterra fué base de la política internacional del tradicionalismo en tiempo de don Carlos. Coloca frente a frente el pensamiento de don Jaime y el de su padre. Publica una carta de Melgar en que se acusa a don Jaime de haber escrito el mismo día dos cartas, una al propio Melgar y otra al marqués de Cerralbo, adiadófila la primera y germanófila la segunda. Se defiende de las acusaciones que contra él han lanzado los que si-

guen leales a don Jaime. Para demostrar que no le ha impulsado la ambición ni la soberbia, Mella cita varios episodios de su vida en los que aparece renunciando honores y cargos. Entre tales casos está el de su elección para la Academia Española, en la que no ha llegado a entrar por no haber hecho el discurso de recepción, y el de no haber aceptado el ofrecimiento que últimamente le hizo el señor Alba de presentarle para presidente del Congreso.

Niega a don Jaime las condiciones necesarias para la realeza. Defiende, con largos razonamientos filosóficos, el derecho a la resistencia contra la tiranía. Discretamente alude a las cualidades morales de don Jaime, reconociendo que es simpático franco, distinguido y que quiere a su familia y aduce diversos testimonios, entre ellos el de Melgar, para probar que don Jaime piensa que el programa del tradicionalismo es una abominación.

A la réplica de Melgar siguen las adhesiones de muchos centros del antiguo carlismo que protestan contra lo que llaman el absolutismo de don Jaime.

ESCUELA MILITAR OFICIAL

Para reclutas de cuota y excedentes de cupo.

La única autorizada por el Excelentísimo señor Capitán General, para expedir certificados y enseñar a los reclutas de cuota y excedentes, la instrucción que necesitan saber para reducir su tiempo de servicio en filas, abrirá sus clases en el mes actual.

Para matrícula e informes, al Comandante Director.—Intanta, número 1, Almería.

Los médicos titulares.

Una comisión de representantes de los colegios médicos ha visitado al señor Maura para entregarle las conclusiones de

Mella se defiende y ataca a la reciente Asamblea, encamadas a que el Estado pague sus haberes a los médicos titulares.

Traducido por el Centro de acción tradicionalista se ha publicado un largo alegato en que el elocuente

orador don Juan Vázquez de Mella, defiende su gestión atacando violentamente a don Jaime y a los que le rodean, en especial a su secretario Melgar.

La réplica de Mella a los manifiestos del que fué su caudillo, ocupa seis grandes páginas.

Mella insiste en su posición antibritánica, afirmando con documentos que la hostilidad a Inglaterra fué base de la política internacional del tradicionalismo en tiempo de don Carlos. Coloca frente a frente el pensamiento de don Jaime y el de su padre. Publica una carta de Melgar en que se acusa a don Jaime de haber escrito el mismo día dos cartas, una al propio Melgar y otra al marqués de Cerralbo, adiadófila la primera y germanófila la segunda. Se defiende de las acusaciones que contra él han lanzado los que si-

17.000 millonarios más.

Dicen de Nueva York que las nuevas evaluaciones hechas en Washington han demostrado que el año anterior se han aumentado en 17.000 el número de las personas que en aquel país poseen más de un millón de duros.

La mayoría de estos millonarios nuevos han hecho fortuna por especulaciones en Wall Street, es decir, en el distrito de los bolsitas.

Ha habido muchas industrias llamadas de los auxiliares de la guerra, por ocuparse de material para la lucha, han visto pasar sus acciones de uno a diez en brevísimos plazos.

CURIOSIDADES.

Los manteles de color imperan

El mantel blanco, liso, o bordado, solo se usa para cubrir la mesa a la hora de comer, porque para el desayuno y el almuerzo han conseguido triunfar los de color, y principalmente los de cuadros oscuros.

La moda es tan amplia en Europa, que permite fantasear, y de ahí la infinidad de manteles raros que se ve en todas partes.

Por si las lectoras tienen deseos de hacer uso de sus habilidades, las explicaremos algo de lo que por allí se ha visto:

Las mantelerías sencillas se hacen con lienzo de hilo grueso rayado, formando cuadros grandes, en amarillo y morado, color de cuero y azul oscuro, rojo y blanco, o amarillo y azul; pero hay otros del mismo lienzo en tonos claros; que se bordan con algodón negro, reproduciendo muñecos grotescos o animales en actitudes graciosas, lo cual suele servir de diversión a los comensales, si son personas de ingenio y buen humor.

Limpieza de monedas y medallas

Para las de plata: Se prepara un baño, compuesto de nueve partes de agua de lluvia y una de ácido sulfúrico. Conlócanse en este baño

las piezas de plata el tiempo necesario para que el sulfuro que las migos de las medidas extremas, ha ennegrecido se disuelva, lo cual se obtiene a los cinco o diez minutos generalmente. Sécanse las monedas y se sumergen en agua pura; se jabonan con un cepillo de platero del número más fino.

Aceite de Hígado de Bacalao

legítimo de Terranova, se ha recibido en la Droguería "EL ARCO IRIS"

PUERTA DE PURCHENA, 6.

PLATA CHRISTOFLE

Magníficos artículos de fantasía y cubiertos de varios mode-

los. Venta exclusiva para Almería y su provincia

Casa Ferrera, Martínez Campos 17 y 19.

Cuando están claras se agitan de nuevo en el agua, y finalmente se las da la última mano sin frotarlas demasiado con una gamuza nueva destinada a este uso.

Para las de cobre: Cuando las piezas de cobre, carecen de patina se puede emplear el procedimiento seguido con las de plata; pero si están bronceadas, el menor contacto al ácido les quitará enseguida el bronce.

Es también de notar que si moderadamente se las frota con un trapo, el cobre queda al descubrirlo en los relieves

Es preciso si la moneda es de bronce está engrasada, introducirla en un baño de bencina, jabonarla con el cepillo suave y operar luego, como en la moneda mezcla de polvo impalpable de ocre rojo y plomagüina, con la cual se frota la medalla, que no tarda en volver a broncearse.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho

Profesor alumno del Dis- pensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Consulta de a 24.-Príncipe, 83

La muerte del aviador Vedrines

Detalles del accidente

La trágica muerte del famoso y popular aviador Vedrines

Salió Vedrines de París, en dirección al Sur, y después de pasar sobre Lyon, encontróse encima Saint Rambert-Dalon, a unos 60 kilómetros de Lyon.

Ayuntamientos.

Banco Hipotecario de España

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por 100 de su valor. Interés 5 por 100 anual y plazo de 5 a 50 años.

Ejemplo demostrativo de las conveniencias de los préstamos amortizable

Un particular recibe del Banco Hipotecario una suma de 10.000 pesetas, reembolsable en cinco años, al 5 por 100 de interés 0'60 céntimos de comisión.

Paga cada anualidad 2.345'18 y abona por lo tanto en los cinco años.

Si se hubiese dirigido a un capitalista y estipulado el mismo interés de 5%, y la comisión de 0'60 céntimos, o sean 5'60 anuales, habría pagado durante los cinco años:

Por intereses y comisión

Reembolso del capital

Diferencia pagada demás

Para informes más detallados dirigirse a su Administrador. Aprobado para Almería y su provincia,

Angel Vizcaino González, Procurador.

En este momento y volando muy bajo, paróse súbitamente el motor.

El avión dirigióse vertiginosamente hacia el Rodano, pero de reparto y colonización del Este y cayó definitivamente sobre un viñar, estrellándose en dichas disposiciones, los dos tripulantes.

Vedrines presentaba destrozos graves.

Reflexiones Sociales ha recomendado al Gobierno que autorice a la Junta Central de Colonización y Repoblación interior, en

herida en la región lumbar y vista de los excelentes resultados que ofrecen las Cooperativas.

El mecánico Guillain, tenía vas de las colonias que aquella heridas contusas en todo el cuerpo y un orificio en la frente, sivos los auxilios que le causó gran hemorragia, mas se otorgan a las que se

Los dos cadáveres fueron constituyan entre propietarios transportados a la alcaldía de Saint Rambert-Calbón, junta procedentes de la subdivisión

tamente destrozado.

Así se conseguirá estimular el reparto y colonización de las grandes fincas.

La Secretaría de la Junta Central de Colonización y Repoblación interior, establecida en Madrid, calle de Zorrilla, 25,

contestará seguidamente todas cuantas consultas se la hagan y al mismo tiempo facilitará ejemplos de las leyes y reglamentos

relativas al servicio.

FINCAS

Todo el que desee comprar o vender solares, casas, o fincas rústicas, debe dirigirse a RAMON LOPEZ GARCIA

Corredor de fincas. Horas de oficina 10 a 12 y de 3 a 5. Despacho Castelar 3.

En estos momentos en que como eficaz solución del problema social agrario se inicia por

colectividades y particulares la acción de conceder a los obreros del campo pequeños lotes

de terreno, conviene recordar que la ley de 30 de Agosto de 1907 y el amplio reglamento

ha causado profunda emoción para su aplicación de 23 de Octubre de 1918, contiene dispositivos para ingreso en los Cuerpos de Correos y Telégrafos

Recomendamos con verdadero interés esta Academia, la más antigua de su clase en esta capital, cuyos éxitos demuestran la siguiente relación de aprobados.

Señores oficiales del Cuerpo de Correos. Don Manuel Prieto Bustos, don Manuel Casado Ramírez, don Cayetano Cuadrillero Correa, don Francisco García Gallardo, don Ramón Gimeno Martínez, don Juan Sanz Álvarez y don Antonio García Soriano.

Señores aprobados en el examen previo. Don Juan Carmona Martínez, don Fernando Coello de Quiñones, don Antonio Galvaz Martín, don José García de Castro Acevedo, don Miguel Góngora Romeo, don José Hernández Sastre,

don Cayetano Martínez Artés, don Mariano Marchori Gayón, don Nicolás Martínez García, don Gustavo Mateo Aban, D. Jesús Marín Amat, don Rafael Moreno Romeiro, don José Rela Campos, don Francisco Romero Moncada, don Antonio Roldán Rull y don Rafael Rumi García.

También se prepara para sobrestantes y ayudantes de Obras públicas.

Honorarios. Previo, 15 pesetas. Oposición, 25 idem.

Previo y oposición, 40 pesetas, Informes, don Joaquín Rodríguez Botí, Sagasta 4, 2º, derecha, o don José Chicano Ruiz, oficial

guez Botí, Sagasta 4, 2º, derecha, o don José Chicano Ruiz, oficial

No se devuelven los originales aun no publicándose el cuerpo de telégrafos.

ESTRELLA ROJA es la mejor

La Ciudad de Londres

Gran satisfacción.

Para militares y paisanos gorras y efectos para

MILITARES

Gran surtido en

tejidos para

señoras

José Molina e Hijos

Granada, núm 2 (Puer-

ta de Purchena)

ALMERIA

GALZADOS

extenso y variado surtido

Últimas novedades

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de lujo y a la medida

PEDRO PLAZA GRANADO

P. DEL PRINCIPE, 13.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.

Analisis de sangre, espumas, orines y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez número 7

Nuestra temperatura

Máxima 23'8
Mínima 13'4

CONSULTA ESPECIAL

A CARGO DEL

Doctor R. GARCIA LANGE

de la Beneficencia municipal

Profesor del Instituto Rubio y

ex Profesor Auxiliar de la Facul-

tad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5, Puerta de Purchena 1.

La huelga de los carpinteros

Continua sin solucionarse la huelga de los obreros carpinteros de nuestra capital.

El anterior Gobernador civil se marchó sin poder darle solución, te, porque aún no se ha hecho uso en vista de que los patronos y huelguistas no cedían los primeros en saber cuándo se hará; pero es lo que pedían los segundos, es decir, cierto que cuando llegue ese momento sólo se empleará en adquisición de la concesión de las ocho horas de trabajo y el aumento de una pese.

Mas no es así, desgraciadamente, de esa cantidad consignada, ni se sabe cuándo se hará; pero es lo que pedían los segundos, es decir, cierto que cuando llegue ese momento sólo se empleará en adquisición de la famosa gasolina.

Si no fuera porque en otra ocasión hemos tratado del particular, repetiríamos ahora aquellos conceptos que también encajan, por lo que sólo de paso diremos que no es posible que con tales disposiciones se acabe la langosta en España, y que es una verdadera lástima que, después de un trabajo tan laborioso como el necesario para conseguir un crédito para exterminar la plaga, luego se gaste infructuosamente.

Oida la petición de unos y las consideraciones de otros, la primera autoridad civil de la provincia, Díjimos ayer que al nuevo Gobernador civil, le habían visitado los huelguistas, y el señor Sánchez Domenech convocó a aquellos lo que sólo de paso diremos que no es posible que con tales disposiciones se acabe la langosta en España, y que es una verdadera lástima que, después de un trabajo tan laborioso como el necesario para conseguir un crédito para exterminar la plaga, luego se gaste infructuosamente.

Los obreros contestaron que se reunirían por la noche y le darian cuenta de los acuerdos que se tomaran.

Nosotros hablamos ayer con varios huelguistas y nos dijeron que no ceden en su petición de la jornada de ocho horas y el aumento de una peseta, con arreglo al Real decreto recientemente publicado sobre el ramo de construcción.

SULFATO COBRE

Pureza garantizada

98 POR 100

Precios baratísimos

GUILLERMO HERRERA

Maquinaria-electricidad

ALMERIA.

UNA EPIDEMIA

NO ES POSIBLE

En el Ministerio de Fomento se celebró el día once del actual la asamblea de ingenieros agrónomos que, en conjunto, habían de ultimar la mejor forma de extinguir la plaga de la langosta, en que tantas veces nos hemos ocupado y nos ocuparemos hasta que sea hecho la desaparición de esta rica de los campos estacionada en las mejores regiones con que cuenta España.

Este conjunto de sabias opiniones nos hacía concebir la esperanza de que esta primavera habría de ser la primera en que se fijaría una base sólida para la extinción de la plaga, cuál son las 500.000 pesetas disponibles desde este mes.

Mas no es así, desgraciadamente, de esa cantidad consignada, ni se sabe cuándo se hará; pero es lo que pedían los segundos, es decir, cierto que cuando llegue ese momento sólo se empleará en adquisición de la famosa gasolina.

Si no fuera porque en otra ocasión hemos tratado del particular, repetiríamos ahora aquellos conceptos que también encajan, por lo que sólo de paso diremos que no es posible que con tales disposiciones se acabe la langosta en España, y que es una verdadera lástima que, después de un trabajo tan laborioso como el necesario para conseguir un crédito para exterminar la plaga, luego se gaste infructuosamente.

Oída la petición de unos y las consideraciones de otros, la primera autoridad civil de la provincia, Díjimos ayer que al nuevo Gobernador civil, le habían visitado los huelguistas, y el señor Sánchez Domenech convocó a aquellos lo que sólo de paso diremos que no es posible que con tales disposiciones se acabe la langosta en España, y que es una verdadera lástima que, después de un trabajo tan laborioso como el necesario para conseguir un crédito para exterminar la plaga, luego se gaste infructuosamente.

Los obreros contestaron que se reunirían por la noche y le dieran cuenta de los acuerdos que se tomaran.

Nosotros hablamos ayer con varios huelguistas y nos dijeron que no ceden en su petición de la jornada de ocho horas y el aumento de una peseta, con arreglo al Real decreto recientemente publicado sobre el ramo de construcción.

¿Cómo es posible que así se continúa y que no haya quien proteste con toda su energía..?

No es posible que la plaga desaparezca, lo repetiremos muchas veces; no es posible porque los gobiernos, desde hace cuarenta años, tienen la honra de presentar al mundo entero una España que, aunque hambrienta, puede sostener una plaga asquerosa que en la primavera de todos los años consume frutos de todas las clases por valor de cinco millones de pesetas.

J. Ramón Cazalí Ulla

Sarna.

«Antisárnico» Martí. Es el único que la cura «sin Baño». 3 pesetas franco. Venta don Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez y Federico Larios.

Agente exclusivo. J. Uriach y Compañía Bruch 49, Barcelona.

VIAJEROS

Procedentes de Madrid se encuentran en Almería el comandante de Infantería don Domingo Delgado de Mendoza y su hermano don José, propietario en la corte.

—Ha llegado de Berja el abogado de aquella ciudad don Angel Redondo.

—Se encuentra entre nosotros el joven abogado de Garrucha don José Sánchez Sicilia.

Se encuentra en Berja, el arzobispo de Granada, Ilmo. señor don José Meseguer. Le acompaña el vicesecretario del arzobispado don Paulino Cobos y el beneficiado don Manuel Carrera.

Número de seis páginas

7095M 1905

1905

CARBONES INGLESES

Venta e importación.

MINERALES

Compra y exportación

Plomo, dulce, primera fusión marca PRIORATO

AGENTE EXCLUSIVO DE VENTAS

Direcciones

Postal. Corredora Baja, 23.

Telegáfica. FALCES.

Teléfono, 53.07. M.

Antonio de Falcés

MADRID

Juzgado Municipal

Día 25.

Nacimientos.

Josefa Ventura Ventura, Francisca Ventura López, Eduardo Fernández Iguña, Antonia Mora.

Les Hernández y Julia Morales por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso del funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Defunciones.

Guillermo Rodríguez Lega, de 10 días, de bronconeumonía, y Ana Martín Castillo, de 39 años, de fiebre tifoidea.

Matrimonios.

Juan Nieto Martínez con Ade la Sánchez García.

TEATRO

Programa para hoy sábado 26 de Abril.

Las graciosas películas cómicas.

«El novio de Casimira» y «Un rapto moderno».

Estreno del octavo episodio en dos partes de la monumental película de series americana «La Sartija Fatal», titulado, «Millonaria y Reportor», interpretada por la bellísima y popular artista Perla Blanca.

Precios: preferencia, 0'33 pesetas; general, 0'12.

Las secciones comenzarán a las siete de la tarde y a las diez de la noche.

En la de tarde medias entradas,

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

15. REAL. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

¡Que diferencia!

Leemos en la prensa de Córdoba, que el Gobernador civil dimisionario de aquella provincia don Mariano de la Vega Inclán, que también ocupó breve tiempo el mismo cargo en Almería, ha donado 4.000 pesetas para las casas de Beneficencia.

Lo mismo hizo don Ramón de Viala, en Almería, cuando fué un motor y demás enseres propios declarado cesante del cargo de Gobernador.

¿No lo recuerdan los lectores?

Para la cárcel

Para hoy, a las seis de la tarde, ha sido convocada en el Palacio Episcopal, la Junta de construcción de la nueva Cárcel.

En esta época de lucha

Intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso del funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

“Caballero” multado

Por el Gobernador civil fué multado ayer en 75 pesetas, el «caballero», Juan Méndez Ferrón, bastante conocido de la Policía.

Neuroemogenol Covaleda.

El reconstituyente más poderoso.

El acta de Purchena.

Por la Sala de actas del Tribunal Supremo, han sido remitidas al Congreso, varias de ellas, figurando la del distrito de Purchena.

Según leemos en la prensa de Madrid, será proclamado por Purchena don Julio Amado.

Mando de buque.

Se ha encargado del mando del vapor «Mogador», de la Compañía Trasatlántica, el capitán de la marina mercante don Luis Suárez Moria.

De la cárcel

Han ingresado en la prisión Antonio Cortés Rodríguez y Juan Méndez Ferrón y fueron puestos en libertad los subditos ingleses Joseph Henry Francés, Tomás Caség y Joseph Cassimel Wilovsky.

Lo celebramos

Ha dado a luz felizmente un robusto niño, en Garrucha, la señora doña Irene Bonet, esposa del rico comerciante don Martín Hare Galindo.

Lo celebramos

VERDADEROS GRANOS de SALUD del DOCTOR FRANCK DEFENSIVOS. Ejíjase el Rótulo adjunto en 4 colores.

Contra el ESTRENIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS

ALLOS PANADEROS

Se traspasa, venden o alquilan, en Almería, cuando fué un motor y demás enseres propios declarado cesante del cargo de Gobernador.

Se traspasa, venden o alquilan, en la calle Real de Granada núm. 54.

LOECHES**AGUA MINERAL NATURAL**

indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

(La Margarita)

BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Y EN JARDINES, 15, MADRID

**LICOR QUINA-MOMO**

Tónico Aperitivo Reconstituyente y digestivo.

Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Cairo (Egipto), Burdeos, París, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tibidabo (Barcelona).

Aprobado y recomendado por la Academia de Higiene de Cataluña y otras notabilidades médicas, etc., etc.

Este licor, compuesto de vegetales de reconocidas virtudes, constituye una de las bebidas más estomacales y agradables que se conocen.

Es no sólo una exquisita bebida, sino el mejor tónico-digestivo, ligeramente excitante, que puede tomarse a dosis de una copita después de las comidas. Con toda seguridad conserva la robustez y salud a las personas sanas, al propio tiempo que alivia y tonifica a las que padecen de dispepsia o digieren con dificultad, evitándoles el penoso malestar que sienten durante la digestión.

DE VENTA: en Confiterías, Cafés, Ultramarinos, Restaurant, Bares y demás establecimientos análogos.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑAPréstamos al **cinco** por 100 anualAgentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10

**Export Bier****Estrella Roja**

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor
para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Dirigirse para pedidos a **Antonio Gómez Mayor**

Parque de Alfonso XIII, número 63, 149. Aguilar Martel

PURGANTE

¡QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, refina el antiséptico y el reconstructor más poderosos, la Creosota y el Chlorhidrocianato de Cis. Constituye el remedio soberano contra los CATARRHOS, las BRONQUITIS crónicas, la CÁRPE, el RAQUITISMO y la ENORÓFILA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, CORREVIOTE-PARÍS, en todas las REPUBLICAS

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afeciones del estómago, sea dolor, acidez o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo». Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo y don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco, 24 reales.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista.

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Obispo Orberá, 24 Consulta de 3 a 6.

LA ALISEDA

COLONIA BALNEARIO

Clima de altura media, 800 a 1000 mts. sobre el nivel del mar.

Aguas azoadas para las enfermedades del aparato respiratorio. «Aguas azoadas» para el aparato digestivo y urinario. Premiadas en la Exposición Universal de Barcelona. Medalla de plata y diploma de honor en la de París. Temporadas oficiales de primero de Mayo a 30 de Junio y de primero de Septiembre a 15 de Noviembre. Hotel de primer orden. Casino. Salón de fiestas. Teléfono. Telégrafo. Automóviles Hispano-Suiza en la estación de Vilches, a los correos y expresos. Coche-diligencia en la estación de Santa Elena a los mixtos. Carruajes particulares avisando previamente.

Correspondencia certificada al director.

Dirección: Jaén (por Santa Elena). LA ALISEDA.

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la plaza de Santo Domingo, número 1.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e ingles. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral.

Sealquija

Una magnífica barrillería continua y agua para los aros y unos almacenes de dicha barrillería con cabida de treinta mil barriles.

Dará razón Gerona número 5.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL